
19 

 

УДК 004.03 

Р. Батерняк, І. Довганик, В. Рибак, Н. Строгуш, Є. Ткаченко 

(Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя) 
 

КОНЦЕПЦІЯ «РОЗУМНОГО МІСТА» 
 

«Розумні міста» використовують різноманітні – рішення на базі інформаційних та 

комунікаційних технологій для вирішення практичних проблем міського буття, котрі 

включають екологічну ситуацію, соціально – економічні інновації, колективне управління, 

адміністративні послуги, процеси планування та прийняття рішень [1]. Завдяки створенню 

«розумної» інфраструктури відбувається розширення функціональних міських можливостей 

громад та поліпшення якісних характеристик життя. Міські адміністрації можуть отримувати 

нову інформацію та знання, приховані у великих за обсягом міських даних для покращення 

якості управління міськими процесами та подіями. 

Сучасні інформаційні та комунікаційні технології в проектах класу «розумне місто» 

дозволяють ефективно управляти транспортом, ресурсними мережами, вивезенням та 

утилізацією відходів, підвищенням енергоефективності, ризиками, тощо. Крім того, інші 

важливі аспекти міського життя, такі як громадська безпека, якість повітря і забруднення 

навколишнього середовища, здоров'я населення, урбанізація і втрата біологічного різноманіття 

також можуть отримати користь від системних рішень в сфері інформаційних та 

комунікаційних технологій. Проекти класу «розумне місто» використовують інформаційно-

технологічні рішення для перетворення наборів даних в корисну інформацію і знання, які 

можуть допомогти в плануванні розвитку міста і прийнятті управлінських рішень. Реалізація 

проектів класу «розумне місто» в даний час включає використання апаратних засобів і 

програмного забезпечення, наприклад, Інтернет-пристроїв (IoT) смартфонів, сенсорних мереж, 

інтелектуальної побутової техніки та здатність керувати і обробляти великі за обсягом 

наборами даних з використанням класу хмарних інформаційних технологій із забезпеченням 

належного рівня безпеки і недоторканості приватного життя громадян [2]. Обсяг даних, 

отриманих від пристроїв в проектах класу «розумне місто» зростає експоненційно і 

класифікується як великі за обсягом та слабоструктуровосні дані (Big Data) [3]. 

Управління великими за обсягом та слабоструктурованими наборами даних та їх 

аналітичне опрацювання для моделювання перспективи розвитку міста та надання якісних 

комунальних послуг і покращення інформування громадян є складним завданням котре 

потребує системної розробки і застосування відповідних інформаційних та комунікаційних 

технологій. 
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